

你的微信好友到底有多少货真价实？

10月31日，重庆市北碚区警方通报一起微信朋友圈诈骗案例。一名女生分享淘宝链接，为了赢得每天20元红包，她交了200元押金，结果做完任务之后，她非但没有领到“工资”，还被所在的兼职群拉黑。不用说，她遭遇了骗子。

以前骗子靠精致的话术引诱无辜者上钩，现在他们有更大的本事，能让各种眼花缭乱骗术隐匿在朋友圈的鸡汤养生帖与微商广告里。

相较于发生在两个陌生人之间的电信诈骗，活跃在微信上的诈骗，更加注重利用相识者之间的信任。

所谓“微信好友”，到底有多少是货真价实的朋友？朋友圈的点赞、评论功能，为两个可能从未谋面的人开启了互动的大门。互动产生一定信任，一些骗

子利用的正是朋友圈之间的信任。更何况，微信里本来就有很多现实中关系不错的亲友，当他转发一个东西的时候，事实上就完成了这件事的背书。

但客观地说，微信朋友圈作为一种半公开的社交圈子，建立的是一种弱社交关系，很多人虽然互称“好友”，却远远达不到“友”的关系。朋友圈的点赞、评论没有真正拉近人们之间的距离，它对两个人之间的感情增益，远远比不上约一顿饭、共同参加一个活动来得实在。

朋友圈构建的弱社交关系，足以让骗术流行：一些朋友圈、微信群流行的骗局，比如转发即可中奖，就可得红包，往往动动手指就可以获得不错的收益。人都是趋利的，而当这些骗局伪装得太好，又得到不少微信好友转发甚至推荐时

候，一些人“上钩”就符合基本的人性规律。

工具是没有原罪的，同样，我们也不能指责被骗者活该：行骗者永远都比被骗者高明，高智商与丰富的社会阅历并不代表拆穿骗术的能力就一定高，要不然，此前的清华教授也不会被骗一千多万元了。

再者，在微信里上当受骗的一个主要人群是中老年人。微信并不高的操作门槛，让不少城市中的老年人有了连接信息世界的机会。但相较于年轻人，他们往往不熟悉网络世界的那套规则，更容易对骗子产生信任，养生与长寿的追求中，也容易丧失对骗局的分辨力。

前不久，有媒体揭露了一起利用“民族大义”对老人进行线上洗脑的微信骗

局：骗子声称要解冻数以亿元的海外民族资产，还为参加者许下宏愿，只需报名，保守秘密，即能获得上千万元的善款补助。在朴素的爱国情怀与利益驱动下，他们纷纷交费入群，而一旦交完钱，介绍人用来催单的小群就解散了。

苛责这些因无知上当的老年人是没有用的。互联网抹平了世界，技术给信息传播带来红利。但社交工具的早熟，又造成了我们在经济、观念乃至制度等多方面的不适应。在纷繁复杂的微信骗局中，信任成了牟利的肉骨头。除了寄希望于平台审查与监管部门的严厉打击，我们或许还是要再次重温一下那句论及互联网的名言：在互联网上，没有人知道你是一条狗。

《中国青年报》2016.11.4文/王言虎

安全起见

英女子因胸大被禁乘过山车

据英国《每日邮报》报道，英国22岁女子谭亚·威利斯日前在萨里郡的彻特西市索普公园游玩时，未曾想以往引以为傲的巨乳却给她带来了麻烦。由于没有她36L罩杯巨乳使用的安全设备，威利斯被禁止乘坐过山车，只能看着别人玩。

威利斯说，她已经排队等候了很长时间，结果工作人员告诉她不能坐。她抱怨称：“他们(公园)应该知道，并非每个人都是B罩杯，很多人都要比那个大！”威利斯称：“我并不胖，但是安全带和座位都不适合巨乳女性乘坐。这真令人感到尴尬，毁掉了我一整天的好心情，公园甚至没有退款。”最终，威利斯只能看着家人乘坐过山车。

遇到同样的问题其实不只威利斯一个。索普公园发言人表示：“如果我们的设施无法保证安全，我们不会允许游客乘坐过山车，这也是为了她们的安全着想。” 京华网

能力超凡

印少年用肩胛骨拖车欲创纪录

据外媒报道，印度中央邦一个名为阿比谢克·乔比的18岁少年以其拥有的“超能力”——肩胛骨拖车而声名大噪，人们夸赞阿比谢克那犹如钢铁般有力的肩胛骨为“钢骨”。凭借着这般特殊的洪荒之力，阿比谢克欲冲击更高的目标，在吉尼斯纪录上铸下属于自己的印迹。

以成年男子一人之力推动一辆轿车已是费力之事，当身材单薄的阿比谢克谈及自己第一次用肩胛骨拖车的经历时，脸上满是自豪，“我当时独自拖着辆重2314磅(约1050千克)的车足足走了27.5米”。阿比谢克凭借他的超凡能力，以其父亲为他的肩胛骨量身定制的工具为辅，并凝聚了亲戚朋友对他的支持和点滴的陪伴，小小的他用肩膀为自己赢得了不少名气。

阿比谢克表示，他听过有人用耳朵甚至是头发拖车，但是用肩胛骨拖车还闻所未闻。他可以凭借自己的力量在世界吉尼斯纪录上书写自己的一页。 环球网

醉汉福音

荷宿醉吧不提供酒只服务酒鬼

据英国《每日邮报》报道，近日，全球第一家“宿醉吧”在荷兰首都阿姆斯特丹开业，不提供酒，只服务喝过酒的人，营业时间为周五至周日。在此期间，顾客可以躺在床上看电视，做按摩，吸纯氧，享受舒适的醉后生活。

据悉，在进入“宿醉吧”之前，顾客要接受呼吸测醉器的检测。如果顾客体内没有酒精，就会被拒之门外。

提出“宿醉吧”这一构想的店主乔普·沃本特表示：“大多数人晚上出去喝完酒之后都会感觉不舒服，这时候他们最需要的就是一张舒适的床垫，一些健康的食物和一点儿乐趣。在这里，我们可以一次性满足宿醉者的所有要求。” 网易新闻



融化断裂的冰体



在海岸的上空，有鹰飞过

游冰岛国家冰川公园

我们离开 edda 宾馆，出发去冰川公园。清晨，柔和金色的阳光，将旅馆及周围的建筑，和一草一木，照亮得挺美。冰川公园占冰岛六分之一的面积，储藏巨大的淡水资源。淡蓝间白色的巨大冰川顺着山谷，向着海湾延伸。

火山活动喷发带出的灰尘，洒在冰川上，蒙上黑色外衣，加快吸收阳光热量，使其更快融化，更快消退。瀑布水量明显变小，尽管仍然在流飞泻奔，而累年观察看明，冰川已退缩了许多。

还不错，我们来到一个海湾的湾口，有断裂大冰川，漂流下来一群冰川，耸立飘在海水上，也算有壮观可看的气势。

因为首次来冰岛旅游，就联系船只开进海湾，深入冰川缝隙观光；租借特殊钉鞋等攀行冰川体验，要雇有经验的冰川游向导。这些都要事先联系落实，否则就不能实际操作，我们就只好选择近距离景点，观光拍摄。

冰体大小不一，大的有排球场大，小的如巴士车大，也因不断融化断裂，有奇形怪状的姿态。曾看到有轿车大的冰块轰然断裂，滑入海水，飘流下去。冰体总体呈白色晶莹，受海水蓝天照射，也有的亮剔透，甚为美观；白瓷色的冰体也嵌入黑灰的层线，那是火山灰洒在冰体上的留痕，增添了色彩变化。

有游船载着约20多位游客，驶向冰川的近处，那是预定的服务项目。游客身穿红色游泳安全衣，在冰川与薄雾衬罩下，也算一道风景线。有工作人员驾驶橡皮摩托艇，前冲游弋，波浪激荡，很是潇洒。我们就在岸边观光。

有外国游客跟上高科技发展步伐，时尚地玩起无人机拍摄冰川。手上遥控器操纵，无人机带有摄像头，玩航拍，摄下的影像，立即就通过视屏信号，传回手持的ipd屏幕，看空中俯视的图像。

国际上，已开始设立《一分钟视屏》的航拍创意赛，比如设一个主题《冰川》，看航拍、创意、剪辑、技术和艺术效果，评出优胜作品。因此，无人机科普航拍，也是可探索尝试的新措施。

极地的植物也值注意，在岸边的地面上，那巴掌大的鹅卵石上，生长着别致独特、细巧美丽、耐人寻味的苔藓：淡绿的，乳白的，鹅黄的，褐红的，是一种并不引人注意，但注意欣赏了又很令人惊讶的美，那是自然的造化。

冰岛有很多野外冰川的特别活动选项行程，如进入火山爆发口内，进入千年冰洞，等等，一般都要事先联系预约。

今天路途中休息的小镇很雅，是个小港湾。游艇停泊，宁静的美。安静的港湾，下着小雨，难忘的冰岛情调。

餐饮店里的布置很有文化，遇到一位穿毛衣的绅士，一只拟人化的海鸟，很有风度与个性，还配上温泉汽雾与海岩火山黑灰的地貌背景，是冰岛人家园的标志，挺有趣味。这只鸟的中文名俗称为刀嘴燕(雁)，又叫海鸮，是冰岛的国鸟。英文 Puffin，译音为潘芬鸟。据说当地的餐馆一般都有该鸟做的特色餐。

瓦妮莎的微笑 2016.10.9 文/陈积芳

不是时候

日一病人手术中放屁被严重烧伤

据日媒报道，在4月份时东京某医院发生了一场火灾，火灾原因竟是来自病人的一个屁。

据了解，当时这位病人在医院接受手术治疗，医生在她的子宫颈和子宫较低的地方使用激光治疗。然而，就在医生给她做手术的时候，病人碰巧在医生使用激光的时候放了个屁。随后激光点燃了这位病人放出来的气体，从而引发了一场火灾，导致她被严重烧伤。

据调查报告显示，事故发生时手术室中并没有易燃物品，且医生们使用的所有设备都能正常运转，所以并不是设备导致的不幸意外。外部调查委员会研判女子当时的屁是这起意外的主因，因为屁的成分中包含可燃的氢气及甲烷，若氢气比例高达47%时就有可能引爆。

对此，网友纷纷表示“这年头连屁都不可以乱放”“一个不同寻常的屁”“这个屁打得太不是时候了”“屁大的事也是事儿啊”…… 中国青年网

寻求原谅

“道歉热线”帮你说“对不起”

俄罗斯卫星通讯社报道，26名医生、工程师、公务员等组成志愿者团队，4个月前在土耳其中部省份埃斯基谢希尔开办免费的“替人道歉”电话热线。这个团队接到想道歉的民众来电，然后“代表”这些人给曾经被他们伤害过的家人、朋友、恋人打去道歉电话。

“我们希望能够使人们免受因伤害别人而内心悔恨的煎熬”，志愿团队成员伊尔卡伊·穆斯塔法·居内斯告诉土耳其阿纳多卢通讯社，“来自不同省份的人都给我们打来电话。其实，人们想到要给自己冒犯的人道歉就已经是很好的开始了，而我们唯一要做的就是教会人们如何寻求原谅。”

目前，这条热线已经向6379人说“对不起”，帮助了超过1万名请求宽恕的人。“我们已经使3000个曾受冒犯的人心中愤懑‘烟消云散’，大多数情况下，人们都会接受道歉，很多人的多年积怨也得到解决。”居内斯说。 中国网

难以承受

“御厨”聚会大厨因吃辣病倒

据香港《文汇报》报道，国家领袖一般都有私人的顶级大厨，而这些顶级大厨组成的“世界御厨协会”，每年都会举行聚会相互交流烹饪心得。今年，此活动首次在印度举行，然而，多名大厨因为受不了印度的辛辣菜肴而病倒。

今年世界御厨协会聚会的东道主是印度总统的御厨扎伊尔尼，他在德里的闹市中设宴，并借用了五星级酒店的厨房炮制地道佳肴，其中包括咖喱饺和圆汤饼。

根据世界御厨协会的传统，出席的大厨要品尝东道主的地道美食，但外国人普遍认为印度街头的卫生环境恶劣。扎伊尔尼也自嘲：“我不能带大厨们去‘扫街’，因为外国人敏感的肠胃承受不了这里的食物。”

据报道，在活动中的确有外国大厨病倒，还有很多大厨也因连日吃辣而感到身体不适。

天津网